严查房企违规,住建部再出重拳

明确界定9种违规行为

继前期通报部分违规房地产开发企业和中介机构之后,14日,住房城乡建设部再出重拳规范房企经营行为,净化市场环境,明确要对9种不正当经营行为依法严厉查处。与此同时,上海、合肥、深圳等地近日对楼市调控和查处力度继续加码,进一步整顿规范楼市。



10月13日,深圳派出12个检查组对20个在售楼盘进行突击检查,14个楼盘被立案调查。(资料片)

■延伸阅读

央行吹风严控住房信贷 按揭放缓仍待观察

一二线城市房地产市场过热,引发全国多地发布限购限贷规定,央行也吹风希望银行配合各地调控政策。近日,央行召集5家国有大行及12家股份制银行高管及个贷、资产负债部门总经理,召开商业银行住房信贷会议,传达房地产调控的会议精神。央行要求各商业银行理性对待楼市,加强信贷结构调整,强化住房信贷管理,控制好相关贷款风险。

在上述会议上,央行人士提出,房地产市场过热可能会对中国 经济稳定造成影响。当前居民住房按揭贷款增长过快,有地区按揭 贷款规模比去年末翻倍,也有地区按揭贷款占新增贷款的90%。多 位银行高管表示,房价上涨过快,确实对金融稳定、金融安全带来 考验,容易造成产业空心化,甚至影响到社会的长远发展。

有银行研究人士表示,各地高价拿地现象频出,信贷投放大部分流向住房按揭,高层的担忧不无道理。"短期看,部分地区房价涨得过快过猛,透支了一两年的发展。"

此次央行吹风后,各银行是否会放慢按揭贷款发放节奏还有待观察。一位银行人士称,上述会议上并未发布具体政策和相关文件。在银行信贷投放中,按揭贷款仍属相对优质的资产。多位银行人士表态仍会满足居民的正常住房需求,但会加大资格审查。

财经评论员刘晓博认为,"一场来自央行、银监会的调控风暴已经开始。其影响一是会影响房企获得开发贷,二是收紧对个人的房贷,甚至可能调整利率优惠幅度。"

据财新、21世纪经济报道等

一房多卖 将被严查

14日,住建部对外公布了《关于规范房地产开发企业经营行为维护房地产市场秩序的通知》,并召开电视电话会议部署进一步整顿规范房地产市场秩序工作

住建部在通知中对房地产 开发企业的9种不正当经营行 为做了明确界定:一类是误导、 欺诈、炒作行为,包括发布虚信息和广告、捏造或者散布信息和广告、捏造或者散布 言等;另一类是违法违规销售 行为,包括未取得预售许可证 销售商品房、变相收取定金预 订款、捂盘惜售、暗中加价收 费、捆绑搭售、"一房多卖"等。

住建部要求各地要根据有 关法律法规和规章,对这些或 法违规行为进行严厉查处。对 属于房地产主管部门职责范围 的,要抓紧处理;对属于相理;对属于相理;对属于相理;对属于相理;对属于相理;对属于相理;对属于相理;对属于相理;对原验,要称交过法基理;对房。在此是的,要业采取书面警示,对关础上,要业采取书面警示,对关础上,要企业采取书面警示,报企业主要负责人、列入严重,发企业产信房地产开发企业名单、在资质审查中重点审核等。

住建部要求,各地要高度 重视,加大执法检查力度,加强 部门间的协作配合,始终保持 高压严查态势。房地产开发企 业要对照通知,自查不规范行 为,加强自律,依法依规经营, 诚信守诺。要加快房地产行业 的信用体系建设,建立守信联 合激励和失信联合惩戒制度, 及时公布违法失信企业名单; 对查处的严重违法违规典型案 例要公开曝光。

会上,20家一级资质房地产开发企业作出了依法诚信经营的公开承诺,如有违反,自愿承担相应法律责任,并欢迎社会各界监督。

卖了不到两成 却说劲销九成

近期,各地在严查方面也 频频行动。继出台史上最严楼 市调控"10·4新政"之后,深圳 监管部门为整顿楼市秩序,将 开展为期3个月的查处房地产 违法行为专项行动。

10月13日是专项行动第一 天,深圳市派出12个检查组对 20个在售楼盘进行突击检查。 结果发现部分楼盘存在虚假宣 传、不正当竞争、价格违法等违 法行为,14个楼盘因此被立案 调查。

检查发现,最为突出的是虚假宣传问题。如前海东岸预售许可证审批的可售房源为910套,开盘当天仅售出140套,不足2成,而对外宣传"开盘当天,2小时劲销9成",存在人为制造火爆假象、变相推高房价等行为。

另一楼盘开盘当天实际售出165套房源,却宣称"开盘当日售出300余套房源"。另外,该楼盘预售许可证审批的可售房源为814套,但开盘当日只推出360套,涉嫌捂盘惜售。还有的楼盘明还有355套房没卖出去,却宣称"仅剩最后10套稀缺的房源",制造紧张气氛,烘托抢购假象。还有一些楼盘房源标价不同、违法抽奖等行为。

二手房交易之中阴暗面更 多。深圳13日并未对深圳二手 房中介店铺进行检查,但相关 部门对中介店铺的检查从十-假期后一直在进行,其中假离 婚证、假公章、来源不明客户资 料等问题为楼市再添阴影。在 监管部门的压力之下,深圳房 地产经纪行业协会于10月12日 发出《关于规范销售广告用语, 取缔举牌销售、派发传单行为 的通知》,强调规范房地产经纪 服务过程中的广告用语,禁止 经纪机构或个人采取举牌销 售、派发传单等形式发布房源 信息广告。

"长期钻规则的空子,势必会被完善后的规则所围困。"一位地产人士表示。

查资金来源 买地限制加码

除了严查房地产开发企业 的不正当经营行为,在土地出 让阶段,各地也不断出招严格 规范管理。

14日,上海市土地交易市

场官网发布公告,针对11月即将拍卖的三宗地块,增加了出让权补充公告。公告特别补充了"增加30日竞买资格审审在"一条规定。上海新规要求,在审报《商品住房用地交易资金来源进行审核"一条规定。上海新规要求,在实情况申报表》基础上,还要详细列明用于该地块交易的应受,他应一并提供证明材料。如果资金来源涉及联方,也应一并提供证明材料。

另据报道,上海银监局透露,10月12日银监局召开会议,重点提示了房地产信贷风险,并对"3·25房贷新政"和"新六条"进行重申。"新六条"中规定,"银行贷款、信托资金、资管计划配资、保险资金等不得用于缴付土地已资金等不得用于缴付土地出地价款。竞买人在申请参加土地招拍挂活动时,应承诺资金家银行将开始各推举措,落实监管精油。

"上海各主管部门开始多管齐下开展调控,可以预测,上海土地市场即将迎来一场新的'风暴'。"有业内人士指出。

14日,合肥市国土资源局 也传出消息,为落实房地产调 控新政策,该局联合市规划局 和市房地产管理局印发实施。 见,对合肥土地参拍房企资格、 规划设计要求进行补充,对"生 地竞买人"和"房地产开发企业"各规定四种情形。其中,对 居住用地竞买人资格条件设订 槛,并强调若虚假填报,将禁止 其在一年内参与合肥市范围内 土地竞买。另外,合肥还规定, 房地产开发企业不得拒绝公只 金贷款购房,并在土地出让合 同中约定。

对于多部门齐发力调控土地市场的影响,地产人士薛建雄认为,政策执行力度非常严,把让开发商筹钱的一个月时间封死了,可以说,开发商只所有时地,账上就必须要准备好所有资金。"目前要求开发商拍看了地,就要把钱交齐,这也就避免了拿地之后,把地抵押做贷款的违规情况发生,也规避了开发商拍了高价,无法结清土地款的情况。"

据新华社、央视、深圳特区报等

国王去世 赴泰游要注意衣着举止

泰国是中国人出境游的一大目的地,山东人也偏爱泰国,一项数据显示,2016年春节期间,泰国位居山东人出境游十大目的地之首。

14日,嘉华、银座、交运等 主要旅行社的负责人人是 示,泰国国王的去世,只是个 别景点临时关闭,表演类娱 乐项目暂停。

"旅游是泰国支柱产业,

国家旅游洞友出捉醒, 赴泰中国游客务必在公共场 合,尤其是举行哀悼活动的 场所注意衣着和言行举止, 不要围观和拍摄,遵守治治, 期间泰方相关规定和习俗说, 自觉维护两国民间友好。

破4S店垄断

汽车大卖场有望出现

本报讯 国务院总理李克强10月14日主持召开国务院常务会。会议指出,清理取消申办养老机构的不合理前置审批,支持将闲置旧厂房、办公用房和转型后的公办培训中心、依可养院等改造成养老设施。依劳可管利性民办学校收费自主定价。年内完成体育类社可与机关脱钩首批试点,推进职业联赛改革,推动学校、企业单位体得设施的

会议提出实施乡村旅游后 备箱行动。改进旅居车准驾管 理,出台旅居车营地用地政策。 打破汽车销售品牌授权单一模 式,扩大汽车平行进口试点省 市范围。会议认为,要将更多涉企证照与营业执照整合,开展"多证合一,一照一码"试点。二要运用"互联网+",在全国推进企业登记网上办理,鼓励有条件的地方对企业登记全程电子化先行先试。

其实,早在今年1月,商务部就正式发布《汽车销售管理办法(征求意见稿)》。依据已施行十多年的《汽车品牌销售管理办法》,国内普遍采用4S店经销模式,4S店作为品牌汽车授权经销商,同时身兼品牌汽车授权维修商及原厂配件授权经销商。十年间,汽车供应商凭借"品牌授权"处于强势地位,

而授权经销商却只能"忍气吞声",承担高额的建4S店、经营等成本,可"羊毛出在羊身上",最终这些成本都转嫁给了汽车消费者。

随着我国经济和汽车市场双双进入"新常态",经销商的利润也开始萎缩。中国汽车流通协会秘书长肖政三表示:"从去年年底至今,能够赚钱的经销商只有三成。"大卖场、线上售车线下交车等轻资产发展模式开始受到不少供应商和经销商的追捧。国务院常务会议提出打破品牌授权单一模式,意味着这一进程将大大提速。

据新华社、每经新闻